
Verbale del Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA. 
Verbale n.02/18

Sabato 10 febbraio 2018, alle ore 16,00, si riunisce a Cavenago il Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA..

Scheda rilevazione presenze:

Marco Calzone P A V Sergio Cattaneo P A V Angelo Delogu P A V

Marco Freddi P A V Franca Iamele P A V Giuseppe Isacchi P A V

Chiara Orlandi P A V Giampietro Tentori P A V Andrea Zanella P A V

Rappresentanti territoriali e/o 
membri del CD allargano presenti

Claudio C., Francesco D.

Legenda:         P = presente          A= assente           V = presente in video/audio conferenza

Giampietro Tentori si incarica di redigere il verbale delle riunione

Ordine del Giorno:
1. aggiornamenti Fenait
2. InfoNaturista 
3. organizzazione Festanita 
4. organizzazione evento "il nudo nell'arte"
5. gadget, attrezzature e materiali rappresentanza 
6. eventi in collaborazione con I Nudisti 
7. varie ed eventuali 

Si procede pertanto alla discussione dei punti all'O.d.G.
1.aggiornamenti Fenait –il Presidente Giampietro Tentori aggiorna il CD sulle vicende che sono seguite al rinnovo del
Consiglio  Direttivo   della  Fenait  e  alla  conseguente  elezione  del  nuovo  Presidente.  Il  CD  dell’A.N.ITA.,  pur
stigmatizzando il comportamento di alcune associazioni federate al momento di esprimere il voto elettivo, conferma
la piena fiducia e l’appoggio al nuovo Presidente Maria Adelaide Fornaca, riconoscendole competenza ed equilibrio.
Non essendo state accolte in sede di  assemblea Fenait le  nostre proposte di modifica statutaria e non essendo
comunque pervenute altre, Tentori evidenzia che oggi la Fenait ha grossi problemi di  tipo fiscale continuando a
operare  con  il  vigente  statuto.  Per  questo  verrà  quanto  prima  inviata  una  lettera  formale  per  segnalare  le
incongruenze statutarie.
2.InfoNaturista – Tentori illustra i motivi per cui nell’ultimo numero di InfoNaturista non  compaiono articoli a firma
A.N.ITA. spiegando che questa rivista, di proprietà U.N.I.,non ha una redazione e la sua costruzione è dettata da
tempistiche incerte. Per questo la richiesta di articoli  è giunta con scarsissimo anticipo rispetto la scadenza data,
nonostante poi la rivista sia uscita ben due mesi dopo. Per impegni personali non si è quindi riusciti a inviare articoli.
Per sopperire a questi problemi si decide che verranno chiesti ai componenti del CD e anche ai soci  di inviare articoli
che poi saranno archiviati in una cartella condivisa in attesa di essere inviati. Franca Iamele si assume il compito di
relazionarsi con il referente di InfoNsturista. Resta comunque il problema della mancanza di una redazione e del più
volte  ribadito  da  U.N.I.  concetto che la  testata  è  di  proprietà  U.N.I.   e  pertanto  le  federate  sono ospiti e  non
collaboratori della rivista. La stessa U.N.I. ha evidenziato criticità economiche nella pubblicazione della rivista e la
scelta se continuarne la stampa sarà presa dopo che le affiliate avranno confermato il numero di riviste richieste. Per



quanto ci riguarda si  stimano in 150 i  soci richiedenti l’invio e si  decide di ordinarne una ventina per le attività
associative.
3.organizzazione Festanita –Sergio Cattaneo informa che sono quasi esauriti i posti disponibili nel residence, mentre
Beppe  Isacchi  comunica  che  ha  avuto  conferma  che  il  BNatural  Glamping  mette  a  disposizione   a  un  prezzo
promozionale le proprie piazzole per ospitare tende e camper. Angelo Delogu infine illustra le animazioni che andrà a
proporre durante l’evento e propone alcuni gadget da regalare ai partecipanti alle competizioni sportive e ludiche. 
4.organizzazione evento "il nudo nell'arte" –  la socia P.V., insieme a Chiara Orlandi, illustrano l’evento culturale
legato all’arte. L’evento sarà proposto il 14 aprile 2018, presso il CAM Garibaldi di Milano.  Dopo  avere illustrato ci
costi organizzativi previsti si avvia la discussione sul contributo da richiedere ai soci che viene alla fine stabilita in 20
€., all inclusive, che dovrebbe coprire circa il 50 – 70 % dei costi preventivati.
5. gadget, attrezzature e materiali  rappresentanza –rinviando la decisione su quali  gadget associativi andare  a
produrre, si decide di mandare in stampa gli adesivi con il nuovo logo e qualche migliaio di cartoline di promozione di
A.N.ITA.. Viene infine deciso di acquistare un gazebo caratterizzato con il logo associativo da utilizzaregià in occasione
dell’evento di pulizia della spiaggia di San Vincenzo. 
6. eventi in collaborazione con I Nudisti – per la discussione di questo punto è stato invitato P.G. che propone
l’organizzazione congiunta  di un paio di eventi in sauna al wawe di Verona in maggio e novembre. Si ipotizza di
rinnovare il raduno al Lido di Dante, anche se,  agende alla mano, risulta difficile individuare una  data durante il
periodo estivo dove non siano previsti altri eventi naturisti.
7.varie ed eventuali - 

a) segreteria  -la  legge 117/2017 (codice  del  terzo settore)  concede la  possibilità  di  riconoscere  ai  soci  un
rimborso  spese  forfettario  sino  a  150€/mese.   Visto  il  riconoscimento  di  A.N.ITA.  come  Associazione  di
Promozione Sociale e di conseguenza la nostra automatica iscrizione al registro del terzo settore e considerato il
lavoro  svolto  quotidianamente  dalla  socia  D.C.  si  delibera  di  riconoscere  alla  stessa,  per  l’intero  2018,  un
rimborso spese di €150,00 /mese
b) approvazione nuovi soci 2017 – il tesoriere Giuseppe Isacchi presenta l’elenco dei soci 2017 dell’A.N.ITA. tra i
quali figurano 119 nuovi soci. Non essendo state evidenziate o riscontrate contrarietà vengono ammessi tutti i
119 Naturisti nel libro  soci. I soci 2017 risultano pertanto 614.
c) approvazione nuovi soci 2018 –  il  tesoriere Giuseppe Isacchi comunica che ad oggi sono state effettuate
circa 300 adesioni 2018 all’A.N.ITA. e pertanto si è proceduto con l’ordine di altri trecento bollini INF. Tra queste
adesioni figurano 54 nuovi soci. Non essendo state evidenziate o riscontrate contrarietà vengono ammessi tutti i
54 Naturisti nel libro  soci. 
d) dinamiche relazionali del CD – vengono stabilite alcune procedure per favorire la relazione e la circolazione
delle informazioni tra i consiglieri. Dopo approfondita discussione su alcune dinamiche non ben definite, viene
confermato che i documenti di carattere istituzionali saranno disponibili per la consultazione ai membri del CD
in una cartella di google drive. Franca Iamele di assume il compito di relazionarsi con il referente della rivista
Info Naturista impegnandosi a reperire articoli da inviare per la pubblicazione.

                                                                       
                                                                                                                

                                                                                                                    Il Presidente e Verbalizzante
                                                                                                                            Giampietro Tentori
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